

目录

各种交通记录



第一章 走生命的窄路并借着祷告而有活力

第二章 众地方召会和活力排中需要正确的领导

第三章 借着在基督的复活里过钉十字架的生活而过婚姻生活，作基督与祂召会明亮的彰显

第四章 作奴仆服事主，凡事谦卑，将神一切的旨意告诉人，牧养神的群羊，并留心豺狼和悖谬的人

第一章 走生命的窄路并借着祷告而有活力

[回目錄](#) [下一篇](#)



走生命的窄路

在主的恢复里我们无法走群众运动的路。我们在恢复里必须走生命的窄路。（太七 13-14。）我们已经看见「神在基督里作为那灵，乃是我们的生命，并且我们可以借着操练我们的灵接触祂而享受二一神。（约十四 6，十 10，罗八 2，6，10-11，西三 4。）

借着祷告而有活力

我们需要有活力，就是活而有活动的。要认识主并在灵里火热，最好的随就是祷告。（十二 11~12，帖前五 17:）每次我们在祷告中去到主面前，都得着亮光，看咒我们的缺点和短处。当我们向主承认我们的缺点和短处，就得以更接近祂，也得着更多的先。（约壹 5~10。）认罪和得着光是一个循环。要有活力，关键是维持与主亲密的关系。为要帮助人焚烧，我们应当愿意花时间与他们在一起。我们若是认识主并焚烧的人，就能借着与人同在，牧养他们，使他们焚烧起来。

第二章 众地方召会和活力排中需要正确的领导

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：提前三章十五节，提后二章十五节，帖前五章十二节，提前二4，提多一1，提前五章十七节。

主的恢复是凭真理得以维持

真理是我们基督徒生活和事奉的资本。（提前三15, 提后二15。）历年来维持主恢复的，不是我们的特质或组织的方式，而是借这恢复里的职事所陈明的真理。第二次世界大战结束时，主兴起了许多真正寻求召会生活的人，他们不是被我天然的特质吸引，乃因着这分职事所陈明的真理。

拒绝组织的路

在主的恢复里，我们拒绝人为组织的路。我们在美国开工时，在组织化基督教里有些工人带着他们天然的概念来找我们，要求我们按立他们作他们工作领域的使徒。我们拒绝了。我们若顺应他们的请求，他们的工作就会废掉主在美国的恢复。我们不该走组织的路，因为那是引到毁坏的阔路。（太七13。）我们在主恢复里的路是生命的路，是基于我们里面神圣生命长大和发展的生机之路。（参西三4，二19）

借着在生命里长大达到成熟，并得着对真理充分的认识而施行带领

历史启示，那些给信徒最多帮助的基督徒领头人，皆是性格坚刚并认识神的话的人。今天美国的众地方召会中需要正确的领导。（帖前五12，提前五17。）没有充分的领导，我们不可能圣执行主的行动。我们该运用领导职分，不是借着控制圣执行主的行动。例如，活力排需要正确的领导。

我们虽然不该控制圣徒，却需要在召会中给人真正的领导。所以我们需要有真正的属灵。我们必须在生命里长大，直至达到成熟，也必须得着对真理充分的认识。（来六1，弗四13~16，彼前二2，彼后三徒）乃是借着生命的长大，并借着被真理构成。我们若生命成熟，并具备对真理正确的认识，圣徒们就会生机的跟随我们的领导。每处召会和每个活力排都该有一些人已达到生命的成熟，并对真理有充分的认识。要产生这样的人需要时间。若每处召会都有一些人生命成熟，并被真理构成，众召会就会兴旺，年复一年有实在的扩增。（约三30，十五16。）这会为主预备道路，让祂带进祂的国度。（彼后一5~11，启十一15。）

实行神命定的路

在整个召会历史中，文字工作一直为主所大用。近年来主恢复的职事出版了许多信息，论到恢复神命定实行新约经纶的路。我信许多寻求主的人会读到这些刊物，并且主会使用这些刊物，恢复神命定之路的实行，正如主使用保罗的著作，将信徒带进他著作里所启示之真理的经历。今天的时机和环境正适合让主执行祂的行动。我们应当带头实行神命定之路，并帮助圣徒实行这条路。

建立主的恢复

我能见证主在众召会中当前的行动，主要由倪柝声弟兄的职事和我的职事所建立。没有倪弟兄三十年的职事作根基，以及我超过四十年的职事作继续，主如何能执行祂当前的恢复？正如倪弟兄为主当前的行动建立根基，我们也该学习在我们所在地建造召会，作主恢复的一部分。为这缘故，我们需要‘嫁’给主的恢复’并为主的恢复作工。单单一地的召会，无论有多少建造，都无法成就主的定旨。

我们需要顾到基督身体的建造。身体的建造终究会完成，但规模也许不是很大。我当前的工作包含两个方向。第一是办训练和特会；第二是建立活力排。我们需要在我们所在地建立活力排，好叫我们去其他的地方，也能帮助人建立活力排。美国是主在祂恢复中行动的基地。我们该为这个国家祷告，为美国的道德沧桑悔改，使主为着祂的定旨，保守这国家的人有正确的人性。愿我们在生命的经历和射真理的认识上往前，好叫我们能运用正确的领头职分，却不控制圣徒。

第三章 借着在基督的复活里过钉十字架的生活而过婚姻生活，作基督与祂召会明亮的彰显

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：加拉太书二章二十节，约十五章四节，林前十五章四十五节。

拒绝己并以主作我们的人位

婚姻对信徒来说，不仅是大的祝福，对他们真实的光景也是试验、试炼。我们基督徒是神的儿女。（罗八 16，约壹三 1。）我们重生时，在天然属人的生命之外，得着了另一个生命，就是永远的神圣生命。（约-12-13，三 6，16。）新约启示我们该凭神圣的生命，而非凭自己天然属人的生命而活。我们这些已经重生的人，里面有两个生命和两种性情，就是神圣的生命同其性情，以及属人的生命同其性情。然而，我们凭哪一个生命而活，在于我们的选择。

我们这些在基督里的信徒有两个人位：我们的己这个旧人位，以及主耶稣这个新人位。（参罗六 6，弗三 17，彼前三 4。）我们凭那个人位而活是在于我们。新约劝勉我们要爱主，祂是我们的生命。（太二二 37，可十二 30，约十四 21-23，西三 4。）我们爱主，就会跟随祂。要跟随主，需要否认己。（太十六 24，路九 23。）我们应当拒绝己作人位，而以我们所爱的主作我们的人位，好叫我们可以凭祂作我们的生命而活。（弗三 17，约六 57。）

在基督的复活里过钉十字架的生活

新约进一步揭示，我们所爱的主耶稣不仅是我们的救主和生命，也是赐生命的灵。（多三 6，林前十五 45 下 c）主作为赐生命的灵，在我们灵里生活、行动并作工。（罗八 16，提后四 22。）我们却不凭这天然属人的生命而活，乃凭神圣的生命而活。我们要过钉十字架。一天过一天，我们需要转向并留在我们的灵里。（罗八 4。）留在我们的灵里就是住在主里面。（约十五 4。）当我们住在主里面，祂就有机会在我们里面行事并作工。

我们需要在我们的灵里跟随主，而过钉十字架的生活。（腓三 10，林后四 10~11。）我们过钉十字架的生活，意思是我们虽然仍有天然属人的十字架的生活，就当领悟我们天然属人的生命已经与基督同钉十字架，并且我们天然的生命是在十字架上。（罗六 6，西二 20，三 3。）当我们跟随基督并凭祂而活，自然会承认我们天然的生命既已在十字架上，就不该再凭这生命活着。如加拉太二章二十节所指明，我们既已经与基督同钉十字架，现在活着的就不该再是我们，乃是基督在我们里面活。我们唯有过钉十字架的生活，不凭天然的能力，乃在基督的复活里生活，我们的婚姻生活才会是基督和祂召会明壳的彰显。

转向我们的灵·凭复活的基督（就是那灵）而活

按照新约的启示，复活是复活基督的实际。（约十一 25）今天基督在复活里乃是赐生命的灵，那是灵的基督。（林前十五 45 下，林后三 17。）复活是一个活的人位，这人位乃是那灵基督，就是赐生命的灵，在我们灵里生活、行动并行事。当我们转向我们的灵，自然就凭祂活着，看自己是钉了十字架。（罗六 11，八 4，13。）这就是不凭我们天然的能力而活，乃在基督的复活里过钉十字架的生活；这复活就是基督自己。

学习不凭自己说话乃凭基督说话

根据我的观察，婚姻生活中的难处常因配偶如何对话而发生。我们在婚姻生活中若凭自己说话，因而凭天然生命活着，就会陷入难处。要避免这样的难处，唯一的路就是保持沉默。但要过喜乐的婚姻生活，就必须同配偶说话；所以在婚姻生活中，活着的不该是我们，乃该是基督在我们里面活着并说话。我们该学习不凭自己说话，乃凭基督说话。（林后二 17, 十二 19）夫妻很容易因为对某些事意见不合而彼此争吵。当我们快要和配偶争吵时，应当在基督的复活里活钉十字架的生命。这样，我们就要在基督里得胜。（二 14）

第四章 作奴仆服事主，凡事谦卑，将神一切的旨意告诉人，牧养神的群羊，并留心豺狼和悖谬的人

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：使徒行传二十章十八至二十节，二十七至三十二节。

我赞赏在全时间训练里的受训者，立大志来参加这个训练。然而，我很关切他们回到当地召会后的情形。我有负担与他们分享使徒保罗在行传二十章对以弗所召会长老们所讲的话：‘你们知道，自从我到亚西亚第一天以来，与你们在一起始终为人如何，服事主，凡事谦卑，常常流泪，又因犹太人的谋害，历经试炼。凡与你们有益的，我没有一样避讳不告诉你们的，或在公众面前，或挨家挨户，我都教导你们。...神的旨意，我并没有一样避讳不告诉你们。圣灵立你们作全群的监督，你们就当为自己谨慎，也为全群谨慎，牧养神的召会，就是祂用自己的血所买来的。我知道我离开以后，必有凶暴的豺狼进入你们中间，不爱惜羊群。就是你们中间，也必有人起来，说悖谬的话，要勾引门徒跟从他们。所以你们应当儆醒，记念我三年之久，昼夜不住地流泪劝戒你们各人。如今我把你们交托神和祂恩典的话，这话能建造你们，叫你们在一切圣别的人中得着基业。’（18-20，27-32。）

在主的工作中。我们的所是乃是一切

保罗在十八节告诉以弗所召会的长老，他们知道保罗与他们在一起始终为人如何。我们为主作工时，祂所看重的，不是我们能作什么或成就什么，而是我们的所是。在主的工作中，我们的所是乃是一切。（林前十五 10，帖前一 5。）

作奴仆服事主，凡事谦卑

在行传二十章十九节，保罗说他作奴仆服事主，（十九节的‘服事’，按原文可译为‘作奴仆服事’一译注，）凡事谦卑。当受训者回到他们各自的召会，不要看自己是在全时间训练里受过训的人，乃该记得自己是别人的奴仆，应当作奴仆服事人，不骄傲并且凡事谦卑。（路二二 24-27，林后四 5，加五 13。）许多因素会使受训者骄傲，这些因素包括他们在训练中所看见、所学习、所经历关于神经纶的事。受训者应当忘记所有可能使他们骄傲的因素，回到他们当地应当作主的奴仆服事人，凡事谦卑。保罗需要告诉以弗所的长老们，他作奴仆服事主，凡事谦卑，因为骄傲破坏了许多主的仆人。（提前三 6，六 4，彼前五 5。）我们需要提防骄傲和淫乱。（罗十三 13. 林前六 18=）据我观察，许多主的仆人未能逃脱骄傲和淫乱的网罗。我们事奉主，很容易骄傲。当主的仆人变得骄傲，他们的骄傲就拦阻他们供应生命。再者，近年来在美国有许多著名的布道家，他们的用处都被淫乱破坏了。我们服事主，无法避免接触异性，但我们必须胜过犯淫乱的试诱。

将神一切的旨意告诉人

在行传二十章二十七节，保罗告诉以弗所召会的长老，神的旨意，他并没有一样避讳不告诉他们。这里神的旨意包括祂的经纶、定旨和心意。虽然从全时间训练毕业的受训者不该骄傲，乃该谦卑，但这意思不是说他们应当避讳，不将神一切的旨意告诉人。相反的，除了宣扬救恩，他们的责任也是要向人传扬神一切的旨意。受训者需要拿起负担，作神经纶、定旨和心意的见证人。他们不该找机会向大批群众说话，反而该竭力一个一个地接触人。借着与人个别的接触，我们就能将神心意、定旨和经纶的异象服事给他们；这就是将神一切的旨意供应给他们。

受训者既已看见神旨意的异象，就该将他们所看见关于神的经纶、定旨和心意的事，供应给人。但当他们将神的旨意告诉人，应当谦卑的讲说，不带着作教师的态度，而是带着学习者的态度。以赛亚五十五章四节说，‘主耶和华赐我受教者的舌头。’这一节指明，以赛亚不是以施教者的舌头说话，乃是以受教者的舌头说话。受训者不该以施教者的舌头说话，乃该以受教者的舌头说话。他们需要有受训者的态度，知道从全时间训练毕业后，仍该一直在训练之下。然而，他们还是需要负起责任陈明神经纶的异象。

牧养神的群羊

在行传二十章二十八节，保罗劝以弗所召会的监督，就是长老们，要牧养群羊。这里群羊不是指任何信徒的产业，乃指神的召会，就是基督的身体。

（弗-22²³，四 12。）受训者需要记住自己该服事神的群羊。（彼前五 2。）他们需要照顾神的群羊，借此服事神。（约二-15-17）神的子民在地上是为着成就神的经纶，而神看他们是祂活的群羊，需要许多牧养。受训者也许以为，自己不需要拿起负担牧养神的群羊，因为他们不是长老，或因他们认为自己不是十分被圣徒看重，认为自己没有很多机会讲说真理，或认为没有太多人会注意他们的说话。这是不对的。他们需要领悟，每一个寻求主的正常信徒，都该作使徒保罗劝勉以弗所召会长老们要作的事。受训者回到自己的所在地，应当拿起负担牧养神的群羊。

留心豺狼和悖谬的人

在行传二十章二十九至三十节，保罗告诉以弗所召会的长老们，他离开以后，必有凶暴的豺狼进入他们中间，不爱惜羊群。就是他们中间，也必有人起来，说悖谬的话，要勾引门徒跟从他们。悖谬的话比谎言或毁谤更恶劣。这里保罗指明豺狼要从召会外面进来，破坏神的群羊，并且悖谬的人要从召会里面兴起，勾引群羊。

在腓立比一章，保罗指明有的人传基督，’是因着嫉妒争竞’，以及’出于私图好争’。（15, 17。）这些反对保罗这真使徒，并与他争竞的，乃是犹太信徒。他们是传基督的真信徒，但他们是不正常的，因为他们持守犹太宗教。在三章二节保罗说，’你们要提防犬突，提防作恶的，提防妄自行割的。’根据腓立比书的上下文，这节的’犬类’指热中犹太教者。在性情上，热中犹太教者是不洁净的犬类；在行为上，他们是作恶的人；在宗教上，他们是妄自行割的，是可耻的人。热中犹太教者是不洁、邪恶、可鄙的人，他们传基督是要与使徒保罗相争，反对使徒保罗，并说悖谬的话。

在主恢复中事奉主的受训者需要看见，不是每一位在恢复里的信徒都是积极的。受训者应当儆醒，豺狼会从外面传统的基督教进来，不爱惜神的群羊。他们也该提防那些在众召会中兴起来讲悖谬话语的人。一面，传统的基督教是个难处；另一面，我们不晓得谁会是从我们中间起来说悖谬话的人。保罗在这段圣经的讲说，描述了众地方召会当中最近一次风波里所发生的事。我们最近经过的风波，乃是主恢复里之循环的一部分。这恢复里几乎每七至十年就有一次风波。我盼望受训者留心这警告，并为着从外面进来的豺狼，以及从里面兴起的悖谬之人，作好准备。

受训者应当看见，主所看重的，不是他们能作什么或能成就什么，而是他们的所是。他们也需要作奴仆服事人，凡事谦卑，拿起负担，照着神够上时代的恢复，将神的旨意告诉人，服事在这羊群中同作羊的信徒，借此顾到神的群羊，并且提防从外面进来的豺狼，以及从他们中间兴起的悖谬之人。